



天宁经济开发区开展道德讲堂主题活动

“为民办实事”，点滴为民显温情

9月29日下午，由常州市文明办主办，天宁区文明办、区总工会、天宁经济开发区管理委员会承办的“学史践初心，为民办实事”道德讲堂主题活动，在常州市道德讲堂拉开帷幕。

据悉，天宁经济开发区通过开展党史学习教育，坚持以先进思想根植于内心，以实践真理指导于行动，不断从党的奋斗史中赓续精神血脉，厚植责任担当，用心用力解决基层的困难事、群众的烦心事，实实在在为群众服务。

袁丹芳 葛小林

聆听道德故事，办实事开新局

本次道德讲堂按照“做反省、听歌曲、学模范、谈感悟、诵经典、送吉祥”六个环节依次展开。

全体人员首先反省自己作为一名基层工作者，是否真正做到勇于担当，在自己工作岗位上履职尽责，做出自己的一份贡献？

在合唱《公民道德歌》后，全体人员观看了视频和表演，那些天宁经济开发区“为群众办实事”的镜头，展现基层一线人员的初心。他们有的帮扶困难儿童，为儿童撑起一把温暖的伞；有的洒汗田间地头，提高农产品附加值；有的聚焦社会治理，建设智慧安防、平安前哨，保障居民生产生活……

7岁女童乐乐是一个事实孤儿，父亲因病去世，有智力残疾的母亲离家出走，乐乐跟奶奶相依为命。天宁经开区团委、村委等部门给乐乐“造梦”，改造“梦想家”。村委组织的“七彩假期”暑期托班上，志愿者当起了“临时家长”，从亲情陪伴、心理疏导、学业辅导、社会融入等方面开展长期结对帮扶。

全国首个能流碳表应用示范工程常州启动

“碳耗码”上线，碳排放一“码”了然

9月29日，全国首个能流碳表应用示范工程启动发布会在常州召开，产品“碳耗码”发布上线，实现产品生产全过程碳耗精准可查。

所谓“碳耗码”，就是显示产品生产全过程中消耗能源所造成的碳排放量数据的二维码。作为能流碳表应用示范工程的试点企业，江苏常州卿卿服装进出口有限公司在发布会上展示了带有“碳耗码”标签的服装产品。使用手机扫描衣服标签上的二维码，除了产品克重、尺寸等基本数据，消费者还可以看到该产品在纺织、制衣、整烫、包装等各个生产工序的碳排放量，产品从原料到成品制造全过程的碳排放一“码”了然。

“现有的企业生产碳排放量方法一般是统计企业生产经营的电、气、煤、油等能耗数据，结合企业产值，分析折算成碳排放。此类方法无法反映碳排放从“源头”（能源侧）到“出口”（消费侧）的具



四名基层工作者获得“为民办实事先进工作者”荣誉称号 通讯员供图

在青松村委努力下，青松村经济和各项事业的长足发展，清澈的河道，精细的小景观，成为村民们茶余饭后最爱的散步休闲之地。

活动中，开发区综合管理局民生岗主管、团工委副书记徐丽娜，青松村委副主任、会计常云杰，青松村委第11村民小组组长江建松，武城村委四职干部分别向书记赵楠被授予“为民办实事先进工作者”光荣称号。

我为群众办实事，点滴为民显温情

天宁经济开发区通过开展党史学习教育，广泛开展“我为群众办实事”实践活动，确立了15个民生工程和75件民生实事，征集了42条“微心愿”。开发区商会、青商会第一时间认领“微心愿”，向困难群众赠予家电、生活学习用品等爱心物资，建立长效帮扶机制。各机关支部与村社区结对共建，创立“3+x”工作法，针对群众的问题第一时间予以反馈，百余名机关党员志愿者对照清单认领各类志愿服务80余个。

围绕“提质增效能，助推三新经济”，开发区优化创新政策体

系，加大企业扶持力度，出台3项创新发展政策文件，发布各项扶持资金700万元以上。

围绕“美富田野，赋能乡村振兴”，开发区以乡村振兴示范带建设为抓手，打好“清、理、拆、改、建、种”组合拳，改变田园脏乱现象，示范打造武城村“五丈河”农副产品和“和平村”“和韵农场”等品牌，各村级收入平均提升20%，走出既增产又增收、既叫好又叫座的融合发展之路。

同时，开发区在营造宜居宜业环境及教育资源优化升级方面真抓实干，未来智慧城教育地块6月底开工，东青幼儿园改扩建项目完成，东青实验学校投入148万元实施10项暑期改造工程，极大改善了片区教育硬件设施。武城村、花园村与红溪幼儿园共建开展“童心向党”系列活动，为辖区青少年配备了丰富多彩的暑期活动。

为高龄、独居或困难老人免费安装了“孝智通”人体行为感知器；启动老旧小区改造项目……开发区各部门加强基层走访调研，将居民反映的突出问题一件件落实到位，用实际行动提升人民群众的幸福感和获得感、安全感。

常州汽车站开通景区专线车

记者昨日从常州汽车站获悉，今年“国庆”长假运输为期9天，常州各车站预计发送旅客11万人，客流高峰为9月30日、10月1日，预计分别发送旅客2.8万人、3万人次

据悉，本次长假客流以探亲流、学生流及旅游流为主，流向以省内的南通、扬州、徐州、盐城、淮安、宿迁、张家港、常熟、扬中、江阴、金坛、溧阳等地区为主。为满足旅客出行需求，国庆期间，各车站将根据客流情况，适时加密一些

热门地区的班次。

针对前往机场的旅客，常运集团开通至南京禄口、无锡硕放、常州奔牛3条周边国际机场专线。同时，10月4日至10月7日期间，车站开通太湖湾音乐节嬉戏谷景区专线车，常州汽车站9:00起流水发班，嬉戏谷返程车辆15:30发车，开往常州大学城和常州总站两个地点。火车站出站口、客运中心换乘服务台与车站出站口将安排志愿者提供现场购票引导服务。 李林 葛小林

阿里巴巴内容中心落户常州

昨天上午，位于钟楼经济开发区的阿里巴巴内容中心正式启用，一期办公面积14319平方米，目前已有近千名“阿里同学”入驻工作。

近年来，钟楼立足自身资源禀赋，紧跟科技创新趋势，把握产业发展规律，率先布局发展大数据产业。钟楼经开区获评常州市首家省级大数据产业园，“江苏卫生健康云”“常州工业云”发展迅速，阿里巴巴、微亿智造、智云天工等数字经济领军企业在此汇聚，为钟楼数字经济先导区建设奠定了坚实基础。

阿里巴巴内容中心位于常州

大数据产业园5号楼，办公面积近3万平方米，分两期实施。阿里巴巴内容中心的启用，不仅有利于阿里巴巴完善内容生态体系、扩大内容“种草”的转化规模，为整个淘宝内容生态提供高时效、高质量、标准化的编审服务，也进一步丰富了常州大数据产业园数字经济生态，为钟楼大数据产业集聚发展提供了更强有力的支撑。

当天，数字化智能工厂项目、数字化智能超精密零部件项目、运动潮品数字新零售集合空间项目、人工智能数据中心项目等总投资3.3亿元的21个项目也集中签约入驻常州大数据产业园。 顾克琦 张敬

武进区“天平红盟”启动

9月29日，武进区“天平红盟”启动仪式在武进法院举行。

“天平红盟”旨在通过党建引领，整合各类组织资源、发展资源、服务资源，共同构建“基层党建共同体”，形成推动基层法治建设和社会治理强大合力。此次“天平红盟”启动，是武进法院开展“两在两同”建新功行动的具体实践，是借力“红盟矩阵”载体，打造

特色党建工作的又一创新举措，为全区“红盟矩阵”补齐了司法服务的重要版图，也为新时期人民法院党建工作模式进行了有益探索，为市、区社会治理工作打造了“武进样本”，贡献了“武进力量”。

启动仪式上，“天平红盟”面向社会发布“双十”行动计划（即十个基层共建示范点和十个合作共建项目）。 庄园 刘国庆

交通“执法讲坛”进乡村



9月28日下午，武进区交通执法大队“执法讲坛”走进南墅街道庙桥村，为当地居民和企业带来一堂接地气的普法课程。党员志愿者还在现场搭起知识展板和咨询台，向居民发放《公交车起火逃生指南》《江苏省旅游包安全管理办法（试行）“六必知”》新安全生产法普法宣传资料，为居民解答日常乘坐大巴车、出租车等方面的注意事项和法律规定，让交通运输、法律法规和安全出行意识深入人心。 周露露 葛小林 文/摄